

আজ থেকে মৌখিক পরীক্ষা শুরু শিক্ষক নিয়োগে অকৃতকার্য প্রার্থীদের রাঙ্গামাটি জেলা পরিষদে ভাঙচুর

রাঙ্গামাটি প্রতিনিধি : পার্বত্য জেলা পরিষদের প্রাথমিক শিক্ষক নিয়োগের লিখিত পরীক্ষায় অকৃতকার্য প্রার্থীরা পরিষদ ভবন ভাঙচুর ও যানবাহনে অগ্নিসংযোগের চেষ্টা চালায়। গতকাল রোববার বিকৃত্ত প্রার্থীদের উচ্চক্ষমতা আচরণের ঘটনায় এতে সোমবার থেকে শুরু হওয়া মৌখিক পরীক্ষা গ্রহণকালে কঠোর নিরাপত্তা ব্যবস্থা নেওয়া হচ্ছে।

রাঙ্গামাটি জেলা পরিষদের কাছে ন্যস্ত প্রাথমিক শিক্ষা বিভাগে শিক্ষক নিয়োগের লিখিত পরীক্ষায় অকৃতকার্য প্রার্থীরা গতকাল পরিষদ ভবনে ভাঙচুর ও হৈ-হাঙ্গামা করে। বিকৃত্ত প্রার্থীরা ফুলের টব ভাঙচুর এবং পরিষদ চেয়ারম্যানের কক্ষের দরজায় পদাঘাত করে। বিকৃত্ত প্রার্থীরা বিভিন্ন কক্ষের টেবিল চাপড়ে ও দরজা-জানালায় ঘাঘি মেরে প্রোগ্রাম দিতে থাকলে সকলে পড়িত হয়ে পড়ে। এক পর্যায়ে পরিষদ কম্পাউন্ডে অবস্থিত যানবাহনে অগ্নিসংযোগের চেষ্টাকালে বিকৃত্ত প্রার্থীরা পুলিশের উপস্থিতি টের পেয়ে নিরাপদে দটকে পড়ে।

৭ গত শুক্রবার ২৩ মে অনুষ্ঠিত প্রাথমিক শিক্ষক নিয়োগের লিখিত পরীক্ষার ফলাফল গতকাল প্রকাশিত হয়। প্রায় সাড়ে তিন হাজার প্রার্থীর অনেকেই এ দুদিন রাঙ্গামাটি সদরে অবস্থান করছিল। লিখিত পরীক্ষার ফলাফল ঘোষণার সময়ে জেলা পরিষদ চেয়ারম্যান অফিসে না আসায় অনেকে বিষয় প্রকাশ করেছেন।

উল্লেখ্য, পার্বত্য শান্তিচুক্তি ও পার্বত্য জেলা পরিষদ আইনের সঙ্গে অসঙ্গতি রয়েছে দাবি করে পার্বত্য চট্টগ্রাম জনসংহতি সমিতি শিক্ষক নিয়োগের এ প্রক্রিয়া বাতিলের দাবি জানিয়েছে। অন্যথায় আন্দোলনের কঠোর কর্মসূচি ঘোষণার হুঁশিয়ারির মুখে কড়াকড়ি নিরাপত্তা ব্যবস্থার মধ্যে গত ২৩ মে শুক্রবার প্রায় সাড়ে তিন হাজার প্রার্থী জেলা সদরে লিখিত পরীক্ষায় অংশ নেয়। এদিকে কর্মতাসীন দল ঘেঁষা কিছু প্রার্থী গতকালের উচ্চক্ষমতা আচরণের ঘটনায় নিয়োগ প্রক্রিয়া নিয়ে অনেকে হতাশাগ্রস্ত হয়ে পড়েছেন।

• এরপর-পৃষ্ঠা ১১ কলাম ৫

শিক্ষক নিয়োগে অকৃতকার্য প্রার্থীদের

• শেষের পাতার পর

অপর একটি সূত্রমতে, রাঙ্গামাটি সদর উপজেলার ৪৯২ জন প্রার্থীর মধ্যে লিখিত পরীক্ষায় ৬ জন প্রার্থীকে উত্তীর্ণ ঘোষণার পরেও অসন্তোষের সূত্রপাত হয়। পরে তা অন্য প্রার্থীদের মাঝেও ছড়িয়ে পড়লে ভাঙচুরের ঘটনা ঘটে। এ ঘটনাকে কেন্দ্র করে জেলা পরিষদের অভ্যন্তরে অসন্তোষ বিরাগী করছে। তবে কোতোয়ালি পুলিশ জানিয়েছে, জেলা পরিষদ বিধগতিক সামান্য ঘটনা হিসেবে বিবেচনা করে কোনো অভিযোগ দায়ের করেনি।

রাঙ্গামাটি জেলায় সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয়সমূহের শূন্যপদে নিয়োগের জন্য ৬৬৫ জন সহকারী শিক্ষক ও ১৪১ জন প্রধান শিক্ষক প্রার্থীদের মৌখিক পরীক্ষা আজ ২৬ মে থেকে ২ জুন পর্যন্ত গ্রহণ করা হবে। এ সময় জেলা পরিষদে নিরাপত্তা ব্যবস্থা জোরদার করা হবে বলে আভাস পাওয়া গেছে।